

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
УМАНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ САДІВНИЦТВА



ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ ПІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ

*«Розвиток фінансово-кредитних систем: виклики
сьогодення»*

6-7 червня 2022 року

Умань 2022

Рекомендовано до друку вченою радою факультету економіки і підприємництва Уманського національного університету садівництва
(протокол № 6 від 16 червня 2022 року)

Редакційна колегія:

Нестерчук Ю.О. – д.е.н., професор, декан факультету економіки і підприємництва; **Непочатенко О.О.** – д.е.н., професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС; **Мальований М.І.** – д.е.н., професор, проректор з науково-педагогічної роботи Уманського НУС; **Прокопчук О.Т.** – д.е.н., доцент, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС; **Лиса Н.В.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС; **Власюк С.А.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС; **Ролінський О.В.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС; **Бечко П.К.** – к.е.н., професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС; **Гузар Б.С.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС; **Мельник К.М.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС; **Барабаш Л.В.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС; **Бондаренко Н.В.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС; **Колотуха С.М.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС; **Улянич Ю.В.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС; **Пташник С.А.** – к.е.н., доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС.

Матеріали III Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції «Розвиток фінансово-кредитних систем: виклики сьогодення», 6-7 червня 2022р. Уманський НУС. Умань. 176 с.

Відповідальність за достовірність цифрового матеріалу, фактів, цитат, власних імен, географічних назв, назв підприємств, організацій, установ та іншої інформації несуть автори надісланих матеріалів. Висловлені у цих матеріалах думки можуть не збігатися з точкою зору редакційної колегії і не покладають на неї ніяких зобов'язань.

- Порядок здійснення касових операцій. Встановлення норм проведення розрахунків господарюючих суб'єктів готівкою між собою і з населенням, а також розрахунків, які проводять фізичні особи.

- Промоція безготівкового способу розрахунків. Застосування регулятором комунікаційних каналів для популяризації безготівкового обігу та зниження обсягу готівковкових розрахунків у країні.

Слід зауважити, що в основному інструменти політики готівкового обігу є адміністративними і не дають можливості варіювати. Тож ефективно застосування інструментів регулятором в процесі організації та управлінні готівковим грошовим обігом є важливим елементом формування довіри до національної валюти та політики Національного банку України.

Список використаних джерел

1. Батракова Т.І., Полова А.В. Сучасний стан готівкового обігу та проблеми безготівкових розрахунків в Україні. *Молодий вчений*. 2016. № 2 (29). С. 5-8. URL: <http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2016/2/2.pdf>

2. Закон України «Про Національний банк України» № 679-XIV від 20.05.1999 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/679-14#Text> (дата звернення: 01.06.2022)

3. Офіційний сайт Національного банку України URL: <https://www.bank.gov.ua> (дата звернення: 01.06.2022)

Гришко Д.О.

здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

Власюк С. А.

к.е.н., доцент

доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування

Уманський НУС

ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА АГРАРНОЇ СФЕРИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Україна продовжує своє героїчне протистояння російському вторгненню. Багато українців боронить нашу державу зі зброєю в руках, вступивши до лав ЗСУ або територіальної оборони. Водночас, окрім безпосереднього фронту бойових дій, не менш важливим є фронт економічний. Адже війна коштує Україні мільярди доларів, які необхідні для забезпечення оборони та підтримання (а в подальшому і відновлення) нашої інфраструктури.

Весняно-польові роботи 2022 року – стали найскладнішими за всю історію незалежності України. В умовах військово стану сільгосптоваровиробники зіткнулися з низкою проблем: відсутність паливо-мастильних матеріалів, добрив, блокування основних логістичних шляхів, перебої з постачанням техніки та обладнання, зупинка експортних операцій тощо. Сьогодні, на плечах сільгосптоваровиробників продовольча безпека

держави. Сільськогосподарські товаровиробники на період посівної завжди потребують додаткового фінансового забезпечення. Зазвичай, врожай ставав внутрішнім джерелом фінансування. Проте, сьогодні вони не мають такої можливості продати зібраний торік врожай, оскільки вся портова інфраструктура України заблокована агресором [1].

Саме тому перед аграріями стало гостро питання залучення інших альтернативних джерел фінансування передусім для проведення посівної. За оцінкою Мінагрополітики – загальна потреба в додаткових фінансових ресурсах складає близько 100 млрд грн. Тому, Мінагрополітики було ініційовано постанову, яку Уряд одногосно підтримав щодо запровадження механізму надання державних гарантій аграріям, – прийнято Постанову КМУ «Про внесення змін до деяких актів Кабінету Міністрів України щодо забезпечення кредитної підтримки сільськогосподарським товаровиробникам» [2].

Фінансова підтримка надаватиметься виключно малому та середньому агробізнесу, які обробляють до 10 000 га, з грошовим оборотом до 20 млн євро на рік, у вигляді компенсації відсоткової ставки. Максимальною сумою кредиту, на який поширюється механізм компенсації відсоткової ставки – до 50 млн грн.

Кредит може залучатися сільськогосподарськими товаровиробниками (визначеними в Законі України «Про державну підтримку сільського господарства України») для провадження діяльності (весняно-посівної) на період дії воєнного стану на 6 місяців. При цьому встановлено, що державна гарантія за портфельними кредитами становить до 80 % [3].

У сільськогосподарських товаровиробників з'явилася можливість отримати кредит до 60 млн грн під 0 % на час воєнного стану за програмою "5–7–9 %". Відповідно до рішення уряду розширена програма "Доступні кредити "5–7–9%". Аграрії протягом дії воєнного стану та місяць після його завершення можуть отримати кредит під 0 %. Після цього кредитна ставка становитиме 5 %.

Строк кредитування за програмою "5–7–9" залежатиме від цільового призначення коштів. На реалізацію інвестиційного проєкту і на рефінансування заборгованості кредит надають щонайбільше на 5 років. Для фінансування оборотного капіталу – на 3 роки.

Відповідно до Наказу №154 «Про технічне забезпечення комплексу польових робіт в умовах воєнного стану 2022 року» дозволяється експлуатація с/г техніки без реєстрації. Метою прийняття такого рішення є безперебійна робота агропромислового комплексу під час весняно-польових робіт.

Для спрощення процедури та полегшення посівної кампанії на державному рівні, було прийнято шерег нормативних заходів на час воєнного стану:

- скасовані додаткові процедури із сертифікації насінневого матеріалу;
- дозволено експлуатацію сільгоспмашин без їх реєстрації;

- запущено аграрну платформу Міністерства по збору актуальних потреб аграріїв під посівну в режимі реального часу <https://agrostatus.org> [4].

Отже, варто зазначити, що навесні аграрії завжди потребують додаткового фінансування на період посівної. Крім того, сьогодні сільськогосподарські виробники не мають можливості реалізувати зібраний торік врожай на експорт оскільки вся портова інфраструктура країни заблокована агресором. Як наслідок, сьогодні в аграріїв криза ліквідності обігових коштів для провадження сільськогосподарської діяльності. Держава робить усе можливе для проведення посівної кампанії та полегшення її реалізації.

Список використаних джерел

1. Лещенко Р. Зміни до надання фінансової державної підтримки аграріям під час посівної. URL : <https://minagro.gov.ua/news/uryad-zatverdiv-zmini-do-nadannya-finansovoyi-derzhavnoyi-pidtrimki-agrariyam-pid-chas-posivnoyi-roman-leshchenko>

2. Держава запроваджує додаткові заходи підтримки аграріїв в умовах воєнного стану. URL : <https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3428639-urad-uhvaliv-risenna-pro-finansovu-pidtrimku-agrarii-v-na-cas-voennogo-stanu.html>

3. Уряд ухвалив рішення про фінансову підтримку аграріїв на час воєнного стану. URL : https://biz.ligazakon.net/news/209958_derzhava-zaprovadzhu-dodatkov-zakhodi-pdtrimki-agrarv-v-umovakh-vonnogo-stanu

4. До уваги аграріїв. URL : <https://bashtanskaotg.gov.ua/news/do-uvagi-agrariiv-2022-03-23>

Кріль В.В., PhD

старший викладач кафедри трудових ресурсів і підприємництва

Клим'юк Ю.Ю.

здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) рівня

НУВГП, м. Рівне

ІНСТИТУЦІЙНА ДОВІРА ЯК ІНДИКАТОР РІВНЯ РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНОГО КАПІТАЛУ СУСПІЛЬСТВА

В умовах трансформаційних перетворень економічних систем соціальний капітал починає відігравати роль одного з найважливіших засобів підвищення як персонального, так і колективного добробуту членів постіндустріального суспільства, а його вимірювання є обов'язковою частиною оцінювання ефективності використання усієї сукупності чинників суспільного розвитку.

Велика кількість різноманітних трактувань серед дослідників дозволяє зробити висновки про наявність певного консенсусу у розумінні соціального капіталу як ресурсу, заснованого на стійких соціальних зв'язках і використовуваного для отримання додаткових доходів. Ці зв'язки